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پوشینه پلی ساکاریدی است و روی دنا رمز ندارد. ما ژن پوشینه سازی نداریم  نادرست. –الف  1

کوکوس نومونیای بدون ژن در باکتری استرپتوولی ژن آنزیم سازنده پوشینه داریم که این 

و  وجود ندارد بلکه زن جهش یافته و خاموشی است که نمی تواند رونویسی پوشینه این ژن

 .پوشینه را بدهد تولید آنزیم سازندهو دستور  شود ترجمه

)نادرست(، خ  –)نادرست( چ  –)درست( ج  –)نادرست( ث  –)درست( پ  –نادرست( ) –ب 

 مینو اسیدها که چند اسم رمز دارند، بیش از یک رنای ناقل دارند. برخی آ

 25/0)هر مورد 

   نمره(

 )رناتن(ریبوزوم  –رنا  –الف  2

 AB -ب

 ترینزدیک  –ت 

 تن )کروموزوم( عددی فامناهنجاری  –ث 

 25/0)هر مورد 

   نمره(

 رونویسی، رنا بسپارازدر  –همانند سازی، هلیکاز در  –الف  3

 بسپاراز قادر به ویرایش نمی باشدرنا  –بسپاراز قادر به ویرایش می باشد دنا  –ب 

 25/0)هر مورد 

   نمره(

و از بین  پروتئاز به عصاره سلولی باکتری های پوشینه دار و سوم با افزودن زمایش اولآدر  4

اره، نشان دادند که باقی مانده عصاره قادر به ایجاد تغییر شکل در باکتری بردن پروتئین عص

  زنده بدون پوشینه می باشد. پس پروتئینی که حذف شده، عامل تغییر شکل نیست.

 نمره 1

 نمره( 5/0) تشخیص رشته های نوساز از رشته های قدیمیبرای  –الف  5

 نمره( 5/0. ) دنا بسپاراز 8هلیکاز و  4 –ب 

 نمره 1

 قطر مولکول دنا در سراسر رشته یکسان است (1 –الف  6

 ، ترتیب نوکلئوتیدهای رشته دیگر را مشخص می کند.( ترتیب نوکلئوتیدهای یک رشته2

 با پیوند هیدروزنی بین بازهای مکمل، دنا حالت پایدار تری می یابد.( 3

رنا  –دئوکسی ریبو نوکلئوتید  <<<اپراتور  –آمینو اسید  <<<امل رونویسی عو –ب 

 آمینو اسید <<<بسپاراز

 25/0)هر مورد 

   نمره(

 (نمره 25/0)اول  –الف  7

 نمرهR (5/0 )کنش های ابگریز بین گروه های  ساختار سوم بر اثر برهمتشکیل  –ب 

 نمره(  5/0نزیم شود ) تواند موجب تغییر در شکل و عملکرد آمی  –ج 

یاخته ای است بر روی ریبوزوم های روی شبکه آندوپلاسمی زبر  برونآنزیم لیزوزیم  –د 

 نمره( 1ساخته می شود. )

 نمره 25/2

محیط وارد باکتری می شود و با اتصال به مهار کننده، شکل آن را تغییر می لاکتوز  –الف  8

اتصال دوباره آن به اپراتور دهد. تغییر شکل مهار کننده آن را از اپراتور جدا کرده و نیز مانع از 

 1می شود. راه رنا بسپاراز باز شده و با عبور از روی اپراتور، رونویس از ژن ها را آغاز می کند. )

 نمره( 

 نمره( 5/0رونویسی را افزایش می دهند. ) سرعت  –ب 

 نمره 5/1



 یناومتیون Lرد. پس آمینو اسید رشته پلی پپتید آمین و انتهای آن کربوکسیل داسر  –الف  9

  Aوارد نمی شود ولی برای تشکیل پیوند پپتیدی به جایگاه  Aآغازین است که در جایگاه 

است. همه این آمینو اسیدها یا مستقیما وارد جایگاه  هیچکدامآورده می شود. بنابر این پاسخ 

A  بجز( شده اندLو یا اینکه بعدا برای تشکیل پیوند پپتید ) ی واردA ( .25/0می شوند) 

  (25/0) 2 –( ج 25/0ب غلط )

 نمره 75/0

 

که در دنا وجود دارد ولی رونوشت آن ها در رنای پیک سیتوپلاسمی حذف شده، نواحی  –الف  10

 میانه یا اینترون نام دارد.

همه دگره های موجود در همه جایگاه های ژنی افراد یک جمعیت را خزانه ژن مجموع  –ب 

 آن جمعیت می گویند. 

 نمره 25/1

 A –الف  11

  AO –ب 

 

 9دو فام تن شماره                                                                          

 

 نمره 75/0

 الف( تک جایگاهی  12

 صورتی -سفید  – قرمز نمود نوع رخ 3ب( 

 ج(رابطه بارزیت ناقص

 25/0)هر مورد 

   نمره(

 (25/0به ارث می رسد که برای این صفات دگره ندارد. ) yالف( از پدر به پسر کروزوم  13

را ظاهر می کند.  ب( در بارز و نهفتگی فقط یک دگره رونویسی و ترجمه می شود و اثر خود

 (25/0رونویسی وترجمه شده و اثراتشان ظاهر می شود.)ولی در هم توانیف هر دو ژنِ آلل 

 نمره 5/0

و با تغییر شرایط محیط ممکن ( 25/0الف( با ایجاد دگره های جدید، ژن ها را متنوع می کند ) 14

( عمل کند و باعث 25/0( از دگره یا دگره های قبلی )25/0است دگره های جدید سازگارتر )

 سازش فرد و افزایش توان بقای جمعیت شود.

 (، آلل های جدید توسط آمیزش، بین دو جمعیت مبادله می شود.25/0) ب( اگر دو سویه باشد

دکی داسی شکل شده  و به گویچه های آن ها، این گویچه ها انج( چون با ورود انگل مالاریا 

 (25/0انگل اخراج می شود و قادر به رشد  ونمو نخواهد بود و گویچه قرمز را متلاشی نمی کند.)

 

و نوترکیبات و انتخاب طبیعی جهش  –( 25/0شارش )توقف  –( 25/0الف( مانع جغرافیایی ) 15

اشدف رانش می تواند باعث افزایش تفاوت هایی می شود. اگر جمعیت های جدا شده کوچک ب

با حذف مشابهات به تفاوت و واگرایی دو جمعیت جدا شده کمک کند و با ایجاد جدایی تولید 

 مثلی، دو جمعیت تبدیل به دو گونه می شوند. 

( 25/0می باشد ) n( و گامت افراد گونه نیایی 25/0است.) 2nو  4nب( زیرا گامت گل مغربی 

 زیستا اما نازا است. n3ا زیگوت سه لاد یا تریپلوئید یا م یکه از امیزش این دو نوع گامت، تخ

 



در جانوران زیستا نیست و زود ازبین  n3نیستند و تخمم  n3توجه کنید که جانوران هیچگاه 

 زیستا است ولی زایا نیست. زیرا میوز موفقیت آمیز ندارد. n3. اما در گیاهان، فرد می رود

16  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


